



## El triunfo de la revolución

Nadie dirá con bastante razón y desapasionada lógica que existen hoy motivos suficientes para justificar la necesidad de un cambio de régimen con todos los peligros a él anejos y el incierto resultado de una aventura de esta índole. Pero el postulado de la realidad tiene más fuerza que la misma realza—ha consignado en su bagaje de frases hechas, uno de los farautes de la moderna comedia política consustituyente—, y la realidad se impone con aparato tormentoso de probable tragedia.

La realidad está hoy definida por la insana obcecación de media docena de políticos fracasados, olvidados del más sagrado de sus deberes, que pretenden volver a jugar con España, como en los mejores tiempos de la licenciosa francachela de compadrazgo, ocasionando al país serios perjuicios con sus pretensiones atrevidas, y sus injustificadas rebeldías, patrocinadas y estimuladas por los periódicos masónicos judíos, ávidos de expeler desechos y lograr finalidades de odio insatisfecho contra todo lo más sagrado en que se basa la Historia de España. Tal y como se desarrolla la crisis no vemos nada bueno en perspectiva. Hoy por la fuerza de los hechos tenemos que convenir en que no puede constituir un gobierno de autoridad y de fuerza. Ninguno de los hombres que han echado la zancadilla al gobierno Berenguer tiene prestigio suficiente para mantener su influencia en la gobernación del Estado; ni todos juntos—si por un imposible asumieran el poder—serían capaces, como nunca lo fueron, de llevar las riendas del régimen nacional sin vuelcos aparatosos que se repelían con la frecuencia conocida muy de sobra. ¿Y estos vuelven a ser los árbitros de la política española? ¿Y son estos los que asesoran sobre el mejor rumbo a seguir en la gobernación del pueblo? ¿Y al pueblo manso y sufrido no se le pide consejo en situación de crisis intensa como la hoy presentada?

Debido a esto, la anomalía, cada día más acentuada, va a resolverse conforme al obsesivo deseo de los cabecillas del zancadilleo político; y con ello se coloca a la Corona en el trance más árduo que tal vez haya tenido que afrontar nuestro actual augusto Monarca. Se piden Cortes Constituyentes y se impondrá este criterio al fin; pero no comprendemos como podrá ser eso sin tocar la Monarquía. Es muy grande el lío en que se nos quiere envolver y profundamente sensible que monárquicos convencidos se hayan prestado a hacer juego a la maniobra de los que ante todo persiguen venganzas personales y satisfacción de soñados agravios tal vez en la caída regia.

Las Cortes Constituyentes sin el Rey serían la revolución por sorpresa; con el Rey vendrán a ser lógicamente repudiadas por los revolucionarios y sus secuaces. Pero aún hay más. ¿Quién puede convocar unas Cortes Constituyentes? A este propósito responde nuestro querido colega «El Siglo Futuro»:

«Cortes Constituyentes, solo puede convocarlas un Gobierno provisional, para crear un régimen cuando no le hay, cuando es necesario constituirlo; no cuando le hay y se alza frente a él la revolución que aspira a derribarlo. Cuando esto sucede, el régimen que se somete a revisión, es un régimen que se confiesa sin fuerza moral y sin origen legítimo, es un régimen que se pone a nivel de sus enemigos, y si sus gobernantes son los que le llevan a la revisión, no le defienden, sino que le entregan.»

Si llegan a convocarse estas Cortes Constituyentes la revolución ha triunfado en sus aspiraciones esenciales.

No acabamos de entender el problema, pero sus efectos y derivaciones sí los vislumbramos; y unos y otros se presentan con negros colores. El frente único, formado para propugnar la revolución, avanza cada vez más. En él forman todos los constitucionalistas, sin excepción; unos inconscientemente, otros con juicio perfecto de lo que se trama, pero todos coadyuvan a dar facilidades al asalto revolucionario.

A un lado están los problemas, a cual más grave y urgente, que piden solución por encima de todas las zarabandas políticas; se aniepan, sin embargo, el pleito constitucional como si España no fuera mucho más que eso, ni estuviera sobre todo eso. Y nos vamos a encontrar después de todo con una flamante República y una bonita Constitución pero... sin España.

## EL GUIÑOL

«La realidad es mas fuerte que la realza», ha dicho el Sr. Sánchez Guerra al salir del Palacio real, y después de evacuar la consulta de Su Majestad. Es una frase bonita y de circunstancias, y sobre todo profunda; de esa profundidad inaccesibles de todo lo bueno.

Lo mismo pudo decir el célebre político, las circunstancias mandan a los hijos maduran en septiembre. El caso era hablar en sentido figurado, porque lo normal, lo corriente, lo consagrado por el uso o la tradición no entra en la manera de ser de Sánchez Guerra; ese señor de las barbas hirsutas y digno empaque, que nacido en otro momento histórico pudo ser emperador sin perjuicio de trocarse mas tarde en presidente de república.

Parece que no, pero eso de la fortaleza de la realidad le va muy bien a quien como el gran don José quiso madurar por amor a la pava y se pasa la vida entre el corral y el despacho porque hay que estar alerta. Con seguridad que si los periodistas hubieran abordado al lustre hombre en otro momento

habría dicho: La realidad puede ser más fuerte que la realza pero la realza de la realidad no puede ser mas que una en España, y se habría quedado tan tranquilo, bien seguro de que se comentaría mucho su frase lo mismo en el corral, entre cacareo alborotado de gallinaceas, que en el salón elegante entre sonrisas discretas de intrigante sabor.

«Estoy aquí pero también en el otro lado», es la traducción exacta de la frase, o lo que es lo mismo: ni aquí ni allí pero con todas a la vez, que es lo que se trata de demostrar.

¡Oh, la política Madre de todas las habilidades, campo magnífico donde se esparcen ampliamente los frutos de las inteligencias mas sagaces, digna y elevada profesión donde los bellos ideales de la patria obtienen su lucrativo desarrollo! Como elevan tu concepto los mártires que a ti se consagran!

Esa política es la verdadera realidad, mas fuerte que todos los intereses nacionales y que a manera de hilos invisibles mueve a capricho los interpuertos del guñol ciudadano. Ora es un terrible anarquista que porra en mano ataca fu-

## TEMAS DEL DIA

### La crisis y su solución

Con más o menos justificado motivo el general Berenguer presentó su dimisión, coaccionado sin duda alguna por los elementos liberales, que, desde que discurrieron la fórmula de que las elecciones municipales y provinciales precediesen a las generales, han continuado poniendo dificultades al Gobierno hasta el extremo de que, ya en vigor el decreto de convocatoria a Cortes, saliera el Sr. Alba con su célebre nota abstencionista la cual ha dado lugar a que Romanones que no quiere que nadie le gane a liberal o a lo que el vulgo califica de liberalismo, para coonestar y en cierta manera superar las manifestaciones de Alba, anunciara que iría a las Cortes al solo efecto de pedir la convocatoria de las Constituyentes; y como la ocurrencia, con el asentimiento del marqués de Alhucemas fué comunicada al jefe del Gobierno, éste, que confunde como tantos otros que viven respirando un falso ambiente, la opinión de unos cuantos políticos, las estratagemas de unos cuantos políticos, con la opinión nacional, creyó que ésta le faltaba y que, por consiguiente debía declinar los poderes que hace poco más de un año recibió de la Corona. O ha creído eso o ha recordado aquella molestorosa teoría, tantas veces puesta en práctica y siempre con malísimo suceso: «que gobiernen, los que no dejan gobernar».

Respecto a la solución de la crisis, ya se forme un gobierno de concentración, ya el Gabinete lo constituyan los constitucionalistas presididos por Sánchez Guerra, no creemos que pueda ser una solución para los distintos problemas planteados. Mas bien tenderían a agravarse en manos de tales hombres que, salvo contadas excepciones, cada día dicen una cosa y hacen otra distinta; que se mueven por pasiones, por celos, por rivalidades y no por altos y generosos

riosamente a un triste payaso de cabeza gorda pero vacía, ora la vozcita gentil de una dama que suspira de amor, ora la elocuente perorata de un altruista desfaceador de entuertos, ora el juicioso sermón de un arrepentido, ora el desesperado llanto y pataleo del que ha llegado tarde... El pueblo vive la comedia y se interesa y aplaude la fábula, aunque en realidad es siempre el mismo, porque parada la función solo quiere tranquilidad trabajo, orden y progreso. Pero no se oye su voz porque no lo permite el interresado alboroto del guñol en don de las marionetas siguen pronunciando frases tan huecas como sus cabezas de cartón.

En estos días de crisis es cuando mejor puede observarse la exactitud de esta apreciación, escuchando tanta opinión y presenciando un desfile tan completo de todos los elementos de la compañía por las puertas del palacio real, convertido de esa forma en divertido guñol.

El señor Sanchez Guerra merece la calificación de sobresaliente por su buena intervención. Se ha portado como una verdadera marioneta. Rápidamente circuló por Madrid la trascendental historia:

—¿Sabéis lo que ha dicho Sánchez Guerra al Rey?  
—¿Qué? Cuenta, cuenta...  
—Pues que la realidad es mas fuerte que la realza.

Y en todos los semblantes redondeó la misma comprensiva exclamación:  
¡¡¡¡Oh!!!

GAZARIN

## La solución de la crisis

### Sánchez Guerra encargado de formar Gobierno

A las 12 y 45 de esta mañana recibimos el siguiente telegrama que inmediatamente expusimos al público: «A las 10 y 10 de esta mañana acudió a Palacio el señor Sánchez Guerra.

Al salir a las doce, dijo a los periodistas que el Rey le había encargado de formar Gobierno.

Yo, dijo, haré gestiones y esta tarde a las seis volveré a Palacio para dar cuenta al Rey de las mismas».

### Lo probable constitución del nuevo Gobierno

Entre las cábales que ha originado el encargo hecho al Sr. Sánchez Guerra de hacerse cargo del Poder a base de un Gobierno de izquierdas y con relación a las visitas que se vienen realizando se dan los siguientes nombres como más probables para titulares de las diferentes carteras ministeriales:

Ministerio de Marina, almirante Rivera; Hacienda, Bergamín, Gobernación, Melquiades Alvarez; Trabajo, Chapatrieta. Además se reservarán tres puestos para las izquierdas antidinásticas.

## Arturo Sanales

Enfartados del Norte pino rojo, Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3

pensamientos y propósitos. Con hombres así, no pueden esperarse sino situaciones de oprobio y de vergüenza, que ya no tolerará el país.

### Graves síntomas

No podemos dejar de reconocer aciertos donde los hay y así hemos de comentar favorablemente la nota del Sr. Cambó que ayer publicaban la mayoría de los periódicos. En todos sus aspectos es interesante; pero uno de aquellos puntos, el que se refiere al actual estado de descomposición de la aristocracia y la burguesía, tiene excepcional importancia. Cambó dedica a estas altas clases severas palabras que estimamos justas, las que reproducimos de completo acuerdo con el líder regionalista.

«La aristocracia y la alta burguesía—dice Cambó—están dando en todas partes, pero especialmente en Madrid, el triste espectáculo que han dado los países en vísperas de ser expoliados y extirpados. En Rusia en 1917, cuando ya se habían cerrado los *cabarets* y restaurantes de noche, la aristocracia y la alta burguesía se reunían clandestinamente en el restaurante de la estación central y allí pasaban la noche entera bebiendo y bailando. Un día se vieron sorprendidos por las primeras descargas del golpe de Estado bolchevique, que acababa para siempre con la aristocracia y la burguesía rusas.»

La exactitud de estas observaciones es evidente y merece que todos recapacitemos despacio sobre ellas, porque resulta en extremo incitante para los revolucionarios el hecho de la general apatía e indiferencia de las clases aristocráticas y pudientes ante problemas nacionales y sociales, tan graves por ejemplo, como el del paro forzoso.

Y es desconsolador y odioso para el que carece de pan ver como la aristocracia de la sangre y del dinero en lugar de resolver las agudas crisis sociales se abandona en brazos de todos los placeres y francachelas olvidando otras atenciones, no ya de gobierno y orden, sino hasta de humanidad.

## La provincia y Madrid

Los políticos que han gozado hasta ahora del patrimonio de la política con pleno y cabal dominio habrán de disponerse a ceder a los intelectuales la parcela que reclaman con un derecho, ciertamente indiscutible, pero que no es exclusivo de ellos sino que se extiende por igual a todos los españoles, cualquiera que sea su condición, que vivan dentro de este pie forzado de la democracia y del sufragio. Un hombre un voto, y, por consiguiente, un derecho a opinar y a intervenir; que cuando el edificio crujie y se tambalea no es ya derecho sino deber ineludible para todos; pero todos en el mismo plano, con las mismas garantías y libertades y prerrogativas, que nunca han sido las mismas para un ateneísta que para un ganadero, por ejemplo.

¿Por qué hemos de admitir y someternos, nosotros los provincianos, a esa pretendida superioridad de Madrid, cabeza monstruosa que asume y se alza en todas las funciones dirigentes? El provinciaño no cede al madrileño mas que en aquellas exterioridades, puramente formales, que constituyen la esencia de la vida de relación, y también, en aquel orgullo insostenible que le lleva a inventar unos cuantos vocablos despectivos y estúpidos para designarnos; pero en lo demás, ni en inteligencia, ni en cultura ni mucho menos en bondad y en esfuerzo y trabajo fecundos. ¡Oh! Ese analfabetismo dorado y fanático de Madrid ¡Esas tertulias donde es imposible todo entretenimiento científico o filosófico de amplia base!

Y sin embargo, la provincia acepta resignada ese dominio. Lo ha aceptado hasta hoy al menos y ha permanecido encadenada a la capital por fuertes amarras de las que solo logrará libertarse espiritualmente cuando retire su confianza a la prensa madrileña y mire a la local con un poco mas de cariño, cuando aprenda a situarse ante su periódico favorito con la misma actitud recelosa que adoptaría frente a un hombre cuyas equívocas intenciones no nos parecen sinceras y cuando adquiera la conciencia de su propia capacidad que es superioridad en muchos sentidos.

Porque el político y el intelectual cortesano, ignoran, además, la provincia. Desconocen nuestra vida, nuestros afanes, aspiraciones y luchas; tienen una idea vaga y errónea de todo ello, atrasada, tal vez, porque mientras nosotros evolucionamos y progresamos, él permanece enquistado en su círculo impermeable a la información veraz y directa, pero invulnerable en su ignorancia y en su afán dirigente. Ve la política como el hombre que mirara al valle desde la montaña sin haberse arriesgado nunca en la hondura donde el suelo es frondoso y fecundo.

Un periodista madrileño decía no ha mucho que hacía falta un repartaje por provincias. ¡Y tanta! Pero hace falta, también, que frente a ese afán de mando de la capital se alce otro afán igualmente intenso y fuerte en la provincia, que frente a ese manifiesto de los intelectuales triunfadores republicanos se lance otro manifiesto de industriales o labradores significados, representantes de ese extenso sector nacional que es la base y el cimiento de toda la vida pública y el sosten de ella. Para querer briosamente y para defender masculinamente intereses transcendentales como la religión, la monarquía, la familia con toda la plenitud de un derecho, no es preciso ser un intelectual eminente, basta y sobra con tener un corazón sano y un deseo puro de servir al bien público en la medida del propio esfuerzo y dentro de la peculiar actividad de cada uno.

Y en el momento presente, ante

## La tramitación de la crisis

### Llegada de Cambó.—¿Viene don Santiago Alba?—Las consultas

(De nuestro servicio especial)

Ayer por la mañana llegó a Madrid D. Francisco Cambó en el segundo expreso de Barcelona acompañado de su secretario Sr. Nadal. En la estación esperaban algunos amigos y periodistas. Dijo que se marchaba directamente al Hotel Ritz donde se hospeda. Venía algo acatarrado e iba a tomar un baño y a desayunar después para estar a las once en Palacio hora en la que había sido citado por el Rey. No quiso hacer ninguna manifestación ofreciendo que las haría a la salida de Palacio después de su entrevista con el Monarca.

A la primera hora de la mañana se nos aseguró que D. Santiago Alba había salido ya de París con dirección a Madrid, donde llegaría anoche yendo directamente desde la estación a Palacio a evacuar su consulta con el Rey.

Noticias particulares facilitadas por los familiares de Alba, dicen que no es seguro venga este a Madrid a pesar de los telegramas del extranjero publicados en la Prensa. Se dice que Alba considera suficiente la consulta hecha por teléfono.

Los mítines anunciados para ayer fueron suspendidos. El público acudió a estos actos prorrumpiendo en gritos subversivos. Guardias de seguridad dieron varias cargas resultando varios heridos. Parte de los alborotadores se trasladaron a la Carcel Modelo con el propósito de visitar a los detenidos por los sucesos de diciembre pasado, teniendo que intervenir nuevamente las fuerzas de Seguridad, dando varias cargas y practicando bastantes detenciones.

A las 11 llegó a Palacio el señor Cambó, quien permaneció una hora en la cámara Regia. Dijo que no podía hablar por su estado delicado y que en el Hotel Ritz facilitaría a los periodistas una nota.

Diez minutos después de marchar Cambó salió el Rey dirigiéndose al ministerio del Ejército donde estuvo con Berenguer durante tres cuartos de hora. —Una vez que el Rey se marchó de Ejército acudieron a ver al presidente dimisionario los ministros de Fomento, Gobernación, Justicia y Hacienda.

El comandante mayor de Alabarderos manifestó a los periodistas que ayer a las tres se reanudarían las consultas.

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a la una treinta, diciéndoles que le había encargado al presidente, que se hallaba en aquel momento curando que habían conferenciado con el Rey sobre el curso de la crisis. No hay nada todo está pendiente de otras entrevistas que ha de tener el Rey. Como la crisis es profunda; es posible que algunos consultados con el Rey vuelvan a ser llamados por éste para que amplíen la consulta. Hoy no habrá nada. Agregó el ministro que como tiene a su cargo el departamento de Gobernación será el ministro que mas tarde deje el cargo, por estar al cuidado de que no se altere la tranquilidad pública.

También estuvieron en el ministerio del Ejército conferenciando con Berenguer los generales Cavalcanti y Luque y después los ministros dimisionarios.

la próxima lucha, frente a la abstención, que quiere decir irreligiosidad y desorden y república, el viril ejercicio de nuestros derechos ciudadanos y el mantenimiento de lo que debe ser nuestra aspiración constante; el propósito firme de hacer la revolución nuestra, hoy o mañana, cuando nos sea posible, cambiando la dirección de esa trayectoria equivocada que ha seguido hasta ahora la política, de arriba e abajo, por otra más lógica, menos artificiosa y expuesta y más conveniente a nuestros intereses y completamente inversa, de abajo a arriba, naciendo en nosotros que somos el suelo de la patria y el trabajo de sus brazos y el alimento que la nutre y la sostiene.

Esteban del Valle

INFORMACION GENERAL

Crónica financiera de Madrid

Por J. G. Aguirre Ceballos.

La incertidumbre de la nebulosa política vuelve a repercutir aguda tensión en el cambio exterior, llegando la libra a 49.87 y en Madrid a 49.50, o sea más de 3 por 100 por debajo del curso máximo de Londres. Esta agudización del cambio y la fuerte demanda aquí de 800.000 libras alarmó al señor ministro de Hacienda, que hubo de preguntar al señor ministro de la Gobernación si ocurría algo extraordinario que pudiera influir en esa agravación del cambio.

Todo ello no es otra cosa, en verdad, que la comidilla general de lo que se dice y comenta, el temor a lo desconocido que suele preocupar e impresionar tal vez más aún que lo cierto y visto. Ni es otra cosa que el gran margen con que los imponderables morales influyen en el cambio exterior, que el señor Bergamín calculó en no menos del 60 por 100 en su conferencia del Círculo de la Unión Mercantil, de Madrid, y que indudablemente, es muy considerable, aunque no se puede precisar con tanta exactitud.

Como es natural la influencia en Bolsa ha sido de general depresión hasta un entero en algunos valores del Estado y, desde luego, en los valores de más significado movimiento, disponiendo la Junta Sindical de la Bolsa de Madrid, liquidaciones extraordinarias para Minas del Rif portador a 435, Banco Español de Crédito a 500, Azucareras 657.5 y Metro de Madrid a 169.50, verificándose hoy la entrega de saldos.

Los valores de electricidad, aparte de los bancarios, son los que se sostienen con más firmeza, destacando la Chade que, naturalmente sube más cuanto más baja la peseta.

Los ferrocarriles atropellan la inconsistencia y flojedad sin dudar contraerse por ahora la intervención del Estado a la solución de urgencia de atender en lo posible las peticiones del personal ferroviario, aplazándose de modo indefinido la solución concreta del Estatuto ferroviario, que es lo que directamente se esperaba que habría de reparar inmediata reacción favorable en la situación financiera de las Compañías.

La sesión bursátil del viernes, batió el record del pesimismo, viniendo de Londres la libra por encima de 60 pesetas y haciéndose en Madrid a 49.80. La baja se acentúa quedando a 97 el amortizable, sin impuesto, tipo nunca tocado.

La Compañía Española de Petróleos (Petrobrillos) reacciona en alza frente a esa tendencia bajista general, no obstante su emisión de 25 millones de pesetas en obligaciones con seguro de cambio, que ha sido bien acogida en el mercado.

Las medidas restrictivas prudentemente adoptadas por la Bolsa de Madrid para las operaciones a plazo se ven parte neutralizadas por la desmoralización especulativa del mercado de Barcelona, que así como la de Bilbao continúa en régimen de plena libertad, si bien hay que reconocer que la Bolsa bilbaína no hace el tiro bajista de la de Madrid como la notoria influencia de la de Barcelona, especialmente en ferrocarriles.

Toda prudencia y cautela en circunstancias tales es la más discreta y leal recomendación que se puede hacer ahora, como asimismo la mayor parquedad en el comertario. Todo se reduce en definitiva a índice de fe y de tranquilidad y dominio de espíritu para mantenerse a la expectativa no contribuyendo al barullo y al propio daño, con la aglomeración de papel que acelera la baja, al distanciar más el margen con la demanda.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 17 - Martes. Santos Julián de Capadocia, Faustino, Donato Secundiano, Rómulo, Policronio, Teófilo y Francisco Regis, mártires; Silvano y Alejo Falconeri, confesores. La misa y oficio divino son de esta feria con rito simple y color morado.

CULTOS

Cultos de carnaval

San Pedro. - A las diez de la mañana misa solemne con exposición de S. D. Majestad y quedará expuesto a la veneración de los fieles hasta las tres y media, en que se rezará Estación, Trisagio, Acto de desagravio y sermón, siendo oradores:

El día 1.º, don Jesús Martín, cura ecónomo; el día 2.º, don Juan Antonio Moreno, coadjutor; el día 3.º, don Jesús Martín, C. E.

La Santa. - Por la mañana, a las ocho misa con motetes. A las diez, exposición del Santísimo que permanecerá expuesto hasta terminar la función de la tarde, la que empieza a las cinco y media con rosario, desagravios, sermón a cargo del Reverendo Padre Abelardo de los Sagrados Corazones y reserva.

SAN VICENTE. - A las seis menos cuarto, Rosario en la Soterraña.

EL RINDIO DE ÁVILA

Se vende en Madrid

los libros de EL DEBATE

Calle de Alcalá, frente a las Ca-

rreras

Toma cuerpo la impresión de que en un próximo Consejo de la Unión Española de Explosivos es posible que se aborde el tema de desglosar en dos Sociedades el negocio de potasas de las minas de Cardona de los negocios de explosivos y productos químicos aunque recogemos la noticia solo a título de rumor. Informamos a nuestros lectores de que por algunos elementos bancarios del Monopolio de Petróleos se intentaba realizar un plan de creación de Sociedades filiales, empezando por una para el transporte marítimo. En el último Comité celebrado por la CAMPSA, los elementos del Estado han echado abajo este plan por creer que cercenaría los ingresos del Monopolio y, por ende, los beneficios de sus accionistas. Como consecuencia se ha acordado la ampliación de un capital de 195 a 300 millones de pesetas.

Como es sabido del actual capital de 195 millones están en circulación 150 millones, pues los otros 45 millones fueron entregados al Estado como participación en el Monopolio. De los 105 millones con que se amplía ahora el capital, se entregan así mismo 30 millones a Estado y los 75 restantes se ofrecerán a la par a los actuales accionistas a razón de una acción nueva por cada dos poseídas. Los bancos que intervienen en el Monopolio no se reservan ninguna acción suscribiendo únicamente las que le correspondan a razón de las acciones que poseen actualmente como los demás accionistas.

El disponible de la cuenta de Tesorería disminuye 55.50 millones en la semana última pasando otra vez a saldo contrario en el activo la cuenta corriente plata, por 22.17 millones. La cuenta corriente oro asciende a 52.39 millones, de los cuales están 5.95 en las cajas del Banco y el resto en el extranjero. La circulación de billetes aumenta 70 millones, remonitándose otra vez por encima de 4,700 millones y la plata en caja también disminuye 550 millones. Las cuentas corrientes aumentan un millón. La cartera comercial del Banco solo ofrece un aumento líquido de 6 millones, pues tienen un alza de 28 las pignoraciones, créditos personales y pagarés de préstamos y disminuyen 22 millones los efectos a cobrar en el día y los descuentos.

AVILA. Imprenta de Jesús Martín.

Sección mercantil

Salamanca.

Trigos

Seguimos operando por los precios ya fijados en informaciones anteriores. Salamanca, 45 y 45,50; Alba de Tormes, 45,50; Peñaranda, 46,50; Crespos, 47; Cantalapiedra, Cantalpiño, 46,25.

Se nota alguna firmeza por parte de los vendedores y pretélese en estos momentos media peseta más en cien kilos de los precios fijados.

En trigos rojos, barbilla y riely, practicóse algún ajuste a 42,50 línea de Fuentes de San Esteban, pasando hoy a pretender 45.

Los duros encalmados, ofrécese rubión a 42 y 42,50; álaga, 47,50. Todo sin saco.

Centeno

Se nota ligera mejoría en los precios. Se vendió por 53 y 53,55 pesetas sin saco. Hoy pidese 53,50 y 53,75 pesetas sin envase. Línea Segovia, iguales precios.

Cebada

Las clases mejores son más solicitadas, habiéndose hecho operaciones por 50.50 sin envase, estaciones origen. Las corrientes no pasan de 50 pesetas. Línea Arévalo cotiza media peseta más.

Algarrobas

Se anotan algunas ventas, con poca animación pero precios iguales. Base de 56,75 y 57 pesetas; Salamanca, es a como se está practicando.

Brieviesca.

El mercado triguero se halla paralizado.

- Precios anotados: Trigo rojo, a 74 reales fanega. Centeno, a 55. Cebada, a 38. Yeros, a 68. Avena, a 28. Harina de primera, a 58 pesetas los 100 kilos. Habas, a 64 reales fanega. Patatas, a 3,50 pesetas arroba. Aceite, a 25 pesetas arroba.

PICADILLO

Cieno y algo más

Cuando se abren las compuertas de un pozo negro sale lo que mis lectores pueden comprender. Pues eso ha ocurrido con la supresión de la censura y el decreto de la normalidad constitucional. El desbordamiento de la rebeldía, de las calumnias más groseras, de las monstruosidades más nauseabundas, inunda centros y calles y plazas de Madrid y de las principales capitales de España. El torrente de cieno pronto llegará a los pueblos. Son consecuencias lógicas de la libertad liberal. Maldita sea, por que es la ruina de mi patria querida.

Cuquerías

Meditación de dos banderas puso San Ignacio de Loyola a su admirable libro de Ejercicios. La de Cristo en el campo de Jerusalén que es visión de paz; la de Luzbel, en el campo de Babilonia que significa confusión. Aquella es blanca símbolo de la pureza; esta es negra con las negruras de infierno; aquella es verdad, alegría, bienandanza; esta lleva consigo el error, la mentira, la rebelión, la guerra. Y no se dan más banderas en el campo de la ascética, O con Cristo o sin Cristo. El que no está conmigo está contra mí, dijo la Eterna Verdad. Y lo que se afirma en el campo de la ascética, se cumple también en el terreno de la alta política, que es el arte de gobernar a los pueblos. Pues como viene diciendo ahora un alto personaje que se dan tres banderas: blanca, roja y negra? Pues porque no son banderas, sino bandidaje o tres partidas de bandidos políticos que se dan la mano. Y ¿quién ha dicho, sin querer tal vez, tan rotunda verdad? ¿Algún teólogo de Roma? No. El concordólogo civil o cucólogo de Romanones. Menudo cuco.

ARGON.

Convocatoria para Guardianes de Prisiones

«La Gaceta» del día 11 inserta una Real orden disponiendo se convoque a concurso entre suboficiales, sargentos, cabos y guardias de primera y segunda clase de los cuerpos de la Guardia civil, Seguridad, Carabineros y similares, 60 plazas de personal auxiliar de Guardianes de Prisiones, dotadas con el haber anual de 1.500 pesetas con derecho al ascenso de 2.000 y 2.500 pesetas compatibles con el percibo de hab. res de retiro. Los solicitantes deberán presentar sus instancias en las prisiones provinciales hasta el día once de marzo, siendo examinadas por las juntas de disciplina de tales establecimientos, a partir del día quince del citado mes. Este examen de suficiencia versará sobre las materias contenidas en la «Cartilla Penitenciaria» inserta en «La Gaceta» del 30 de mayo de 1928.

Del paraíso ruso

Desórdenes en el Cáucaso

STAMBOL (Offinor). - Dicen de Kars, que en la región de Magnitogorsk los obreros de las minas de hierro, desesperados por la irregularidad con que reciben sus salarios y por la falta de productos alimenticios se han amotinado contra la administración apedreando a tres funcionarios, tomando prisionero a uno de los directores al que han conducido a las montañas guardándole como rehén. Las tropas G. P. U. llamadas por teléfono han liberado a los empleados sitiados en los locales de la Administración y detenido a 127 obreros.

La protección de la infancia en U. R. S. S.

RIGA (Offinor). El periódico «L'Ecole Nouvelle» publica un interesante artículo firmado por Kroupskaia, viuda de Lenin, en el que trata de la situación de los niños en Rusia. En este documento, único en su género, la líder soviética llama la atención de los comités encargados de la distribución colectiva de la tierra sobre el porvenir de los hijos de los Koulaks (campesinos acomodados) que como tales son desposeídos de todos sus bienes y expulsados de sus viviendas. Kroupskaia hace notar que esos niños son abandonados en la calle y que el pueblo se guarda bien de socorrerlos sabiendo que su caridad puede costarle cara.

Pero recuerda que entre estos parias pueden encontrarse los «sin asilo» que habían sido adoptados o empleados por los koulaks y que merecen ser socorridos. Esta manera de ver, expresada con un candor verdaderamente comunista, es tanto más significativa cuanto que la autora del artículo tiene plenos poderes del gobierno soviético para todo lo que atañe a la educación de los niños de corta edad de toda la Unión.

Escasez de carbón en Moscú y Petrogrado

RIGA (Offinor). - Anuncian de Moscú que la desorganización de los transportes que ha traído consigo en las ciudades rusas la falta de carbón ha provocado una serie de severas medidas por parte del gobierno de Moscú. La prensa soviética publica el decreto que destituye a Kvyring, Presidente de la Comisión Ejecutiva del plan quinquenal, y a su secretario Kouzozoff.

Además, se crea un comité especial anejo al Tribunal sup em, que tendrá por misión descubrir y castigar a los culpables de la desorganización en los transportes. Entre tanto, algunos barrios de Moscú están a oscuras y la mayor parte de las fábricas de Petrogrado han cerrado sus puertas a causa de la falta de carbón.

La situación de la producción de azúcar en Ucrania

BUCAREST (Offinor). - El diario «Visiy», órgano oficial del gobierno de la Ucrania soviética, publica un resumen de la situación de las fábricas de azúcar de la región, donde se establece que de 200 de ellas solo hay funcionando 87. Este paro es debido al mal estado de la maquinaria y, también, a la falta de primeras materias. Debido a esto, la producción que el plan quinquenal señalaba como de 1.400.000 toneladas, apenas si llegará a alcanzar la mitad de esta cifra.

Cine

Principal

De «Com-boy a rey» fué la cinta que vimos el sábado en el Principal, el protagonista Tom Mix nos deleitó con sus acrobacias a caballo demostrando que su silla de montar puesta en el potro mas indómito es para el mas segura que el mas resistente sillón patriarcal.

El domingo se pasó por la pantalla la joya cinematográfica de la Metro «Mr. Wu» hermosa película que por sí sola basta para consagrar a su intérprete Lon Chaney en su difícilísimo papel de mandarín chino.

La cinta que tiene un decorado magnífico nos demuestra que el odio de razas existe apesar del tiempo y de la civilización.

Un joven europeo se enamora de la hija de un chino poderoso, poniendo ambos en esa pasión su alma entera; enterado el padre de ella de sus relaciones con el extranjero y a pesar de tener puestos todos sus amores en su hija única, siguiendo los brutales a la par que inflexibles leyes de su país que la condenan a la última pena, ejecutada por el propio padre de la víctima no vacila un momento en ponerla en práctica. Con el refinamiento y sangre fría que los hijos de Celeste Imperio ponen en la ejecución de sus venganzas, lleva engañadas a su casa, a la madre y a la hermana del extranjero a quien también tiene prisionero, poniendo a una madre en la terrible situación de decidir entre el deshonor de la hija o la muerte del hijo, a quienes logra salvar aprovechando un descuido y dando muerte al feroz chino.

Es una cinta de intensa emoción y que gustó mucho al público que salió satisfechísimo.

DOUGLAS

Para mañana reprise «El negro que tenía el alma blanca».

Liceo

Anoche se proyectó en este liceo la interesante película «La Revoltosa», inspirada en la obra de mismo título y de perfecta adaptación cinematográfica. Es un «film» de ambiente madrileño. Su historia basada en las veleidades de una muchacha frívola y vivaracha, abunda en situaciones altamente cómicas, esto unido a su perfecta dirección e interpretación excelente hacen que «La Revoltosa» sea un «film» entretenido e interesante.

Únicamente tenemos que objetar la velocidad excesiva con que en un principio el operador pasaba la película, falta corregida y en él dispensada, ya que seguramente lo hizo con el buen deseo de no prolongar mucho tiempo la permanencia del público en el salón dado lo extenso del programa pues a continuación se pasó por la pantalla la bonita proyección cinematográfica «Lo Aparecidos» de la que el público también quedó muy satisfecho.

MICHEL.

VA USTED A MADRID

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisien», Montera 14 pensión completa de ocho pesetas hasta doce. Magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baños, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.255

Propietario y Gerente LEONARDO MENDEZ

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Fomento Hipotecario de España FUNDADO EN 1907

Préstamos Hipotecarios, Compra-Venta de Hipotecas Tipo fijo de interés 4 por 100 anual sin comisiones. Diríjase las peticiones a nuestras Oficinas sin intervención de Agentes. Oficinas técnico-administrativas, Santa María, 159 (Chalet) Teléfono 281. BADALONA (BARCELONA).

Sección de anuncios

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

LA FAVORITA, CARABAÑA LA FAVORITA,

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

GRAN VAQUERIA E HIGIÉNICA DE Juan Martín Cerezano

LECHE PURA DE VACAS A 0'60 LITRO SE SIRVE A DOMICILIO DESDE MEDIO LITRO



ESPECIALIDAD PARA NIÑOS Y ENFERMOS SE GARANTIZA LA PUREZA

Avisos: Huertos VILLA-CHON, AVILA.-TELÉFONO 183

Mercedes núm. 5 última creación de la sin par maquina de escribir. OTTO MERZOG MADRID: ANDRES MELLADO, 32. Se desean agentes activos.

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE ENERO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico. Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia. Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York. Línea del Mediterráneo a New-York Cuba.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Encuadernaciones

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico. Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables: 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los cultivos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO Informes y muestras gratis

Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

Eugenio ubirana Barcelona

Table listing books in a collection with authors and editions. Includes titles like 'Rosa Perrins', 'Amor es vida', 'La Profesora de Piano', etc.

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

VINO DE PEPTONA ORTEGA. YONICO RECONSTITUYENTE. Includes a circular logo with a shield and the name ORTEGA.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martín

Vea usted La exposición de trabajos de LA FOTO CARTAGO

SOBRINO DE TORRON EN LOS ESCARATES DE LOS ALMACENES VEGA

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. El vapor Oroya 15 febrero 1931.

Pensión La Abulense, de la viuda del Tenor Galindo. Península completa de 8 a 10 pesetas. Ventura de la Vega, 13, principal, izquierda.-MADRID



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bailey-Baillière-Riera) 4 TOMOS 4. Sólida encuadernación Más de 8,500 páginas en Junta

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS 54 MAPAS EN COLORES DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA. Datos del Comercio, Industria y Profesiones. Índice GEOGRÁFICO y de PROFESIONES SECCIÓN EXTRANJERA.

Arboles frutales y vides americanas, Maderables y de adorno. Plantas y flores de todas clases. Catálogo gratis ISIDORO VALPUESTA Panaderas, núm. 5, Palencia

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

¿Callos? En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico. Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto.-Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Oferta ventajosa. Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas. POR 216 PESETAS. Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00. Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción (EL DIARIO DE AVILA) Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 152.-MADRID. D. .... de profesión ..... domiciliado en ..... provincia de ..... calle ..... número ..... rta 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

DE EPOCA, DE LUJO Y ECONOMICAS Nicolás San Segundo 35 (Casa del Caballo); AVILA

EL DIA EN AVILA

Ecos de sociedad Información de España y del extranjero

SUSCRIPCION

a favor de la Guardia civil y familias de las víctimas de los últimos sucesos revolucionarios

Conforme a las instrucciones recibidas de la Junta central del homenaje a la Guardia civil, esta suscripción, que ya se ha dado por terminada en Madrid, se cerrará en Avila el día 7.º de Marzo, por lo cual llamamos la atención de cuantos piensen contribuir a la misma, a fin de que antes de la fecha indicada envíen sus donativos a los puntos de suscripción que abajo se indican.

	Pesetas
Suma anterior...	1 520
Ayuntamiento de Navacruz.....	10
Rvdos PP. Dominicos de Santo Tomás.....	25
Total.....	1.555

Los donativos pueden entregarse en esta capital, en los comercios de D. Francisco Kaiser, La Flor de Castilla, D. Félix Grandé, D. Segundo Arévalo, D. Arturo González, D. José Sánchez Díaz y en la redacción de EL DIARIO DE AVILA. En los pueblos de la provincia en las respectivas Alcaldías y parroquias.

CARNAVAL 1931

Para bonitos disfraces y caretas en la compra venta de muebles objetos. Lope Nuñez, esquina a Bracamonte y la Capilla.

En la Casa de Misericordia de esta ciudad se hallan vacantes dos plazas de asilados, una de mujer y otra de hombre. Los ancianos o imposibilitados pobres, viudos o solteros, naturales de esta ciudad o que lleven residiendo en ella diez años por lo menos, pueden solicitarlas en los días que quedan de este mes. Las solicitudes han de enviarse al señor presidente de la Junta Directiva de dicho Asilo, calle de Estrada, número 10, principal izquierda.

En la clínica de la Cruz Roja fueron curadas María Encinar, de herida en la región superciliar con fuerte ematoma, producida al caerse de la caballería que montaba y Margarita Jiménez de lesiones en la región orbitaria.

El teniente de alcalde del Ayuntamiento de Sevilla, Presidente de la Comisión de ferias y festejos, nos remite con un atento Besa la mano una bonita colección de folletos de propaganda de Sevilla y de sus fiestas primaverales.

En artísticas fotografías nos muestra la vista general de la población, monumentos arquitectónicos y muchas de las bellezas que encierra la ciudad del Guadalquivir y que tanto encantan y atraen al forastero.

Agradecemos la atención.

SIRVIENTA con edad, moralidad y aptitud convenientes. Las solicitantes pueden escribir al párroco de Cebrosos.

Por infringir la ley de montes ha sido denunciado el vecino de Nava de Arévalo Teófilo Santa María Marín, a quien se le ocupó un hacha.

Del hecho se dió cuenta al juzgado.

En un cerradero de ganado perteneciente al vecino de la Aldehuela Rafael Martín Blázquez, penetraron ladrones apoderándose de varias cabezas de ganado lanar.

Hechas las averiguaciones necesarias por la guardia civil fué detenido Benito Nuñez, de 15 años quien se confesó autor del robo, manifestando que los reses las había vendido en el mercado de Piedrahíta sin que supiera quienes sean los compradores.

Pasó a la presencia judicial.

La guardia civil del puesto de Santa María del Berrocal detuvo al vecino de aquel pueblo José Izquierdo Blázquez por disparar tres cohetes en el establecimiento de bebidas propiedad de un hermano suyo, produciendo la consiguiente alarma.

Fué puesto a disposición del juez.

Ayer tuvo lugar en el Ayuntamiento la clasificación de reclutas y declaración de soldados.

Fueron declarados inútiles y presuntos inútiles el cuarenta por ciento de los alistados.

SE NECESITA ama seca. Razón: San Segundo, 8.

Capítulo de bodas

En la iglesia parroquial de San Pedro se celebró hoy la de la bella señorita Macedonia Sastre Nieto con D. Ildelonso Hidalgo Muñoz, vecinos del inmediato pueblo de Velayos.

Fueron padrinos doña Elisa Sastre y D. Eugenio Sastre, hermanos de la contrayente, firmando como testigos los señores D. Donato Ramos y D. Felicísimo Quintana. Los nuevos esposos con los numerosos invitados al acto se trasladaron al «Hotel Jardín» en donde se les sirvió suculenta comida, con el esmero propio de la casa.

Los desposados salieron en viaje de novios para Madrid y otras capitales donde pasarán los primeros días de la luna de miel.

—Esta mañana, en la iglesia de San Juan, ha contraído matrimonio el competente funcionario de Telégrafos D. Fausto González y la señorita Felicitá Cerrajero, que fueron apadrinados por D. Fermín Sánchez y doña Victorina Sánchez.

En el Hotel París se sirvió a los invitados un almuerzo confeccionado con el peculiar buen gusto de aquella casa.

Felicidades a los nuevos esposos.

Entronización

Ayer se celebró el acto de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús en el domicilio de nuestro buen amigo el oficial de Estadística y profesor-ayudante del Instituto don Juan Barbero.

Bendijo la Sagrada Imagen el culto capellán del Hospital D. Marino F. Jiménez quien al terminar la ceremonia hizo una sencilla y cálida exposición de lo que significa en el hogar cristiano este piadoso acto exhortando a los familiares del Sr. Barbero, allí presentes, a hacer cada uno de su corazón un trono en el que reine la imagen de Nuestro Divino Redentor.

Nuestra sincera felicitación a los señores de Barbero.

Aniversarios

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del joven D. Ernesto Aldama, de grato recuerdo en nuestra ciudad.

También se ha cumplido en estos días el primer año de la muerte de D. Agustín Sánchez Vela, se cretario que fué del Ayuntamiento de Vadillo de la Sierra, de feliz memoria.

Asimismo hace 18 años que pasó a mejor vida doña Micaela Ferrer, viuda de Tejada

Enviamos a las familias de los finados nuestro sentimiento.

Natalicio

Hu dado a luz felizmente un niño la esposa de nuestro querido amigo D. Antonio Montero (nacida Purita Criado). Enhorabuena.

Mejorados

Se encuentran mejor de la enfermedad sufrida D. Federico Lapuente y su distinguida esposa

Viajeros

Ha regresado de Madrid D. Isidro Benito Domínguez.

—Con objeto de pasar estos días al lado de las distinguidas señoritas de Sánchez Merino, ha llegado de Madrid su bella amiga la señorita Carmen Lahera.

Una exposición notable

Con motivo de la actual exposición que el Estudio fotográfico FOTO CARTAGO, Suc. de Torrón, efectúa en los escaparates de los ALMACENES VEGA hemos tenido ocasión de admirar nuevamente sus trabajos.

Confirmando la excelente impresión producida en ocasiones anteriores, esta nueva exposición merece los más sinceros elogios, siendo de destacar algunas obras que

Madrid 16.4.0 tarde

(Por teléfono)

De nuestro servicio especial

Sánchez Guerra encargado de formar Gobierno

MADRID.—A las diez y media de la mañana llegó a Palacio el señor Sánchez Guerra permaneciendo allí hasta las doce.

A la salida dijo a los periodistas que el Rey le había explicado el desarrollo de la crisis dándole cuenta de las diversas consultas realizadas, así como de la comunicación que había recibido de Alba y de la nota que había recibido del mismo señor por medio de nuestro embajador en París.

También dijo el Sr. Sánchez Guerra que el Rey había tenido para él frases sumamente lisonjeras y que le había encargado de formar Gobierno.

El Sr. Sánchez Guerra añadió que había agradecido al Rey las frases que éste le ha dirigido y que había aceptado el encargo que le ha sido hecho, por lo que intentará formar Gobierno.

—Así es—confió diciendo Sánchez Guerra—que ya saben ustedes que estoy encargado de formar Gobierno «in partibus»; ahora voy a ver si puedo conseguirlo.

Sánchez Guerra comienza a hacer visitas.—El Gobierno que formará Sánchez Guerra será de extrema izquierda

Desde Palacio Real el Sr. Sánchez Guerra se dirigió al ministerio del Ejército para ver al general Berenguer con el que permaneció hasta la una de la tarde. A esta hora salió del ministerio trasladándose seguidamente a casa de Melquiades Alvarez celebrando con él una corta entrevista.

Al salir del domicilio de Melquiades, fué abordado por los periodistas que le preguntaron de que clase será el Gobierno que se forme, contestando:—El Gobierno que se forme será de extrema izquierda y acaso formen parte de él socialistas y republicanos.

—¿Con cartera o sin ella? le interrogó un informador.

—No lo sé—contestó Sánchez Guerra.

Después de esto el Sr. Sánchez Guerra marchó a hacer nuevas visitas.

Melquiades vicepresidente?

Suena insistentemente el nombre de Melquiades Alvarez para la vicepresidencia del nuevo Consejo.

También se habla de las carteras de Hacienda o Fomento para el señor Villanueva, y se asegura que es probable que formen parte del nuevo gabinete los señores Burgos Mazo, Bergamín y otros constitucionalistas.

El Rey en el ministerio del Ejército

Esta mañana marchó el Rey al ministerio del Ejército para ver a Berenguer.

A las doce llegó el Monarca al Palacio de Buenavista pasando seguidamente a las habitaciones del Yresidente y permaneciendo conversando con éste durante tres cuartos de hora.

Mientras duraba la conferencia del Monarca con Berenguer llegaron al Ejército los ministros dimi-

nutuyen raros aciertos artísticos.

Comentarios muy favorables hemos oído a las numerosas personas que la han visto y a quienes ha llamado poderosamente la atención la naturalidad y buen gusto de estas obras, unidas a su perfección técnica.

Muy sinceramente felicitamos al notable artista y buen amigo nuestro, D. Francisco José N. Cartago, augurándole grandes éxitos en sus empresas.

sionarios y el Capitán general de Madrid D. Federico Berenguer.

Todos ellos permanecieron en un saloncillo esperando a que terminase la entrevista del Rey con el Presidente.

Al abandonar el Monarca el despacho de Berenguer, y como se enterase de que estaban aguardando los ministros dimisionarios pasó el salón donde estos se encontraban con objeto de saludarlos y permaneció conversando con ellos durante diez minutos.

Más visitas de Sánchez Guerra

El señor Sánchez Guerra vistió también esta mañana a los señores Villanueva y Bergamín, marchando después a su casa a donde llegó a las 2 menos cuarto de la tarde.

A la puerta de su domicilio le estaban esperando los periodistas que le preguntaron:

—¿Cuenta usted con la cooperación de Melquiades y Villanueva?

—Eso desde luego—respondió—Todos ellos entrarían a formar parte del Gobierno, caso de que yo le forme.

—¿Piensa usted pedir la colaboración de las izquierdas antidinásticas?

—Ese es mi propósito—aseguró Sánchez Guerra.

—¿Puede usted anticiparnos alguna impresión acerca del Gobierno que se formará?

—No, no puedo porque en realidad no sé lo que resultará pues hasta ahora solo tengo algunos datos ya que no he terminado aun las visitas que he de hacer. Ahora voy a almorzar y después reanudaré las visitas con objeto de volver a Palacio para dar cuenta al Rey del resultado de mis gestiones.

Parce ser que Sánchez Guerra estuvo también visitando a otras personalidades cuyos nombres no pudieron averiguar los periodistas.

Hablando con Villanueva

A las dos de la tarde lograron los periodistas hablar unos momentos con el Sr. Villanueva. Este les dijo:

Probablemente tendré cartera en el nuevo ministerio y creo que se retirará la amnistía por el estilo de lo que se hizo el año 18 cuando la huelga Socialista del 19. Después se irá a las elecciones municipales, provinciales y generales por este mismo orden, todo ello en el plazo de cuatro meses. También estimo probable que se de entrada en el Gobierno a los republicanos y socialistas, pero sin cartera y con la misión de asistir a los Consejos de ministros como fiscalizadores de la labor del Gobierno.

Burgos Mazo a las órdenes de Sánchez Guerra

El Sr. Sánchez Guerra se ha entrevistado también con Burgos Mazo el cual como se sabe está incondicionalmente a las órdenes de aquel.

Elecciones?

Se dice que el futuro Gobierno irá rápidamente a hacer unas elecciones rabiamente sinceras.

Cambó y Alba

Se dice que Cambó no aceptará la colaboración con el nuevo Gobierno.

Parece seguro que el Sr. Alba estará representando en el Gabinete que constituya Sánchez Guerra.

Hablando Cambó con los periodistas ha dicho que la crisis se ha resuelto según el había aconsejado.

Melquiades Alvarez satisfecho

Melquiades Alvarez, al hablar con los periodistas se ha mostrado muy satisfecho y ha dicho que está dispuesto a sacrificarse si es preciso y desde luego a colaborar en el gobierno que se forme porque estima que así debe hacerlo por el bien de España.

Sánchez Guerra está dispuesto a llevar a efecto el completo programa de los constitucionalistas

Los periodistas visitaron a Sánchez Guerra en su domicilio. Les dijo Sánchez Guerra que no ha declinado los poderes porque estima que hay que llevar a efecto el completo programa de los constitucionalistas para poder salir felizmente de los gravísimos momentos por que atraviesa la Patria.

Se le preguntó si contaba con el apoyo de los constitucionalistas.

—Desde luego—contestó—porque nuestro programa de mantenerlo íntegro.

—¿Qué Gobierno piensa V. formar?

—Un Gobierno en que estén representados todos los sectores de opinión.

—¿Y los socialistas?

—También, aunque la cuestión se presenta difícil. Yo mismo he hecho ya gestiones en este sentido.

En efecto, se ha averiguado que Sánchez Guerra estuvo también en la cárcel entrevistándose con algunos de los participantes en el pasado movimiento revolucionario.

¿Marañón ministro?

También ha podido saberse que Sánchez Guerra ha visitado al doctor Marañón ofreciéndole un puesto en el nuevo Gabinete.

Bergamín también está dispuesto al sacrificio

También el Sr. Bergamín ha dicho a los periodistas que está dispuesto a desempeñar la Cartera que se le destine.

Alcalá Zamora habla con un periodista y asegura que el nuevo Gobierno será un fracaso porque la crisis no es de Gobierno, sino de régimen

El Sr. Alcalá Zamora ha hecho a un periodista, que ha conseguido entrevistarse hoy con él en la Cárcel Modelo, importantes manifestaciones.

Hablando de la posibilidad de formar un Gobierno de izquierdas dijo que en estas condiciones no podría menos de poner en libertad a los detenidos políticos, «buna combinación en verdad», y siguió diciendo irónicamente:

—Cambó había dado hasta ahora la impresión de ser favorable a una política de fuerza, pero se ha dado cuenta de que una política de fuerza solo serviría para precipitar la caída del Rey. ¿Un Gobierno de izquierdas bajo el Rey Alfonso XIII? Sería una mascarada lo que se nos propone.

—Sin embargo, si se organizara un Gabinete de Unión nacional, ¿entraría usted a formar parte de él?

—Ciertamente, pero no tengo duda de que la solución no estriba en ninguna combinación política. El Rey se obstina en resolver una crisis de Gobierno, cuando es la crisis del régimen lo que se presenta ante él.

Prensa Asociada

ALBA A MADRID

Según noticias esta noche en el rápido de Irún llega a Madrid don Santiago Alba.

ULTIMA HORA

Al entrar en máquina el periódico recibimos el siguiente telefonema: A las siete y diez abandonó Palacio Sánchez Guerra dijónos nada concreto mañana volveré a las doce y treinta creo terminaré confeccionar lista vóime ahora a descansar espero dos respuestas.

Le preguntaron si colaborarían republicanos y socialistas; contestó que sí y también Marañón que me interesa muchísimo. No puedo dar nombres.

XXV y XVIII ANIVERSARIOS  
DE LOS SEÑORES  
**D. Emeterio Martínez de Tejada**  
Y  
**DOÑA MICAELA FERRER**  
VIUDA DE TEJADA  
Que fallecieron respectivamente el día 13 de septiembre de 1906 y el 17 de febrero de 1913  
**D. E. P.**  
Su hermana política y familia,  
Ruegan a sus amigos les encomienden a Dios Nuestro Señor.  
Las misas que se celebren en el Convento de María Reparadora, a las siete, y el alumbrado del Santísimo de este día, como igualmente en la parroquia de San Juan, a las diez, y las que se celebren en el panteón de familia, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.  
Avila 16 de febrero de 1931.  
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.